发物党的优良传统



安徽省五河县财政局长华人杰同志,是1941年入伍,1943年入党的老干部。他曾转战南北,解放后,从事财政工作已28年。他为人正派,工作积极,是五河县县直机关公认的"优秀共产党员"。去年以来,华人杰同志严格执行《准则》,破除陈规暂习,巧办了四件婚、丧、喜事,被人们传为美谈,受到干部群众的赞扬。

巧办儿女婚事

老华的二儿子华文芜,在县公安局工作,三年前,就与县统 计局工作的女青年薛 芳 萍 文芜 的 婚事办得热闹些、阔气些,有自然不备送礼祝贺。老华暗文,有自不客送礼是旧的风俗为国思 待 《准则》要求,我身为国家 帝、共产党员,应带头树立新

风尚。一天晚上,老华将老伴和儿子文芜找到一起商量,暗定巧计,把婚期订在正月初二,即1982年1月26日,又悄悄和女方家里通了气。薛家赞同,并保证共同做好!"保密"工作。大年初二那天,趁大家欢欢喜喜忙着过年的当儿,老华安排儿子文芜到薛家把芳萍接到家中,高高兴兴办了喜事。

去年11月,老华的三女儿华落霞出嫁了。新姑爷是老华的老战友的儿子叫惠方东。两个老战友,过去就情投意合,如今成了亲家,对儿女的婚事,相互约定要新事新办。16日那天,惠方东依照两位老人的安排,骑自行车来接新娘子,二人有说有笑走上了新的征途。姐姐晓霞事后知道了,抱怨说:"连我都保密,落霞结婚,一声不响,分文未花……"老华哈哈太笑说:"作爸爸对儿对女一个样,对谁也不偏心。"

两桩婚事,女方不要彩礼,男方不讲嫁妆,三家 人都满意。真是喜事办得巧,喜事办得好。

从俭办母丧

去年10月10日,华人杰89岁高龄的老母亲在老家病故。按当地旧风俗,"老丧"要"喜办"。弟弟华人华没等哥哥到家,就忙着要扎纸人纸马。几个姐妹也准备请吹鼓手,热热闹闹地大办丧事,以表"孝心"。

第二天晚上,华人杰赶回老家,觉得气氛不对,就召集弟弟、堂妹和大姐夫一起商量从俭办丧事的问题。开始大家思想有点不通,老华再三说明,大办红白喜事是剥削阶级的旧习俗,我是共产党员、国家干部,应当带个勤俭为荣的好头。他还说,母亲生前常说,要听党的话,要勤俭节约;如今我们要大办丧事,显然不合他老人家的遗愿,她老人家在九泉之下,也不能安心瞑目啊……。经过耐心说服,终于使大家统一了思想,共同议定了五条:不通知亲朋,不请客收礼,不披麻戴孝,不扎纸人纸马,不请吹鼓手。一切从俭,将母亲殡葬下地。

喜得孙孙、送还喜礼

今年1月16日,老华家添了个小孙孙,全家老少高兴,亲戚邻居喜欢。大家说,前几次婚丧大事都被

局长巧办婚、丧、喜事

老

他瞒过去了,这次抱孙子,红鸡蛋总该给吃吧。当天,邻居就送来了红糖、花布,亲戚也送来了老母鸡、鸡蛋、鲫鱼等。老华得知后,没有半点犹豫,就请老伴挨户拜访,表示谢意,将礼物原封不动地送还。等老伴送还喜礼回来,老华高兴地说: "我们这样办、心里觉得踏实。我替小孙孙起个乳名叫"焰焰"、就是说,共产主义的火苗光焰万丈!"老伴连声说: "好!好!好!"

正是:

财政局长华人杰,婚丧喜事巧安排。 移风易俗人称赞,民风要靠党风带。

一个按共产党员标准 办事的建行副行长

建设银行辽宁省分行人事处

辽宁省喀喇沁左翼蒙古族自治县建设银行副行长 郭树新同志,是1965年从丹东财经学校毕业的。17年来,他处处用共产党员的标准严格要求自己,康洁奉公,一心扑在工作上,多次被评为县、地、省的劳动模范和先进工作者。1982年,他又一次光荣地出席了省群英大会。

建设银行担负着管理基本建设资金的重要职责,郭树新同志敢于坚持原则,抵制不正之风,把好资金关。一次,有个工程队承揽县化肥厂的基建工程,工程造价120万元。在进行工程结算时,弄虚作假,在图多取费用。郭树新同志经过仔细审查,发现其中的支持下,终于使那个工程队按规定进行了结算。有的支持下,终于使那个工程队按规定进行了结算。有一个水库用国家拨给的补助投资购进了一批建材的资,可是,水库还没开工,就有7,000多元的的物资变卖送礼,其中仅水泥一项,就损失了64.5吨。新新年之发现了这个问题,及时向县委做了汇报,的资金。有人问郭树新:"你总是这样做,就不能的罪人吗?"他回答说:"做为一个共产党员,维护党的原则和国家的利益,就不能前怕狼,后怕虎,要有



出一切的精神才行。"

郭树新常说: 吃人家的嘴软, 拿人家的手短, 抵 制不正之风,要从自己做起。十几年来,他没有吃过 一次请, 收过一份礼。甚至到县里开会, 只要能回 家,他就不在会议上吃饭。每次他到建设单位办事, 赶上吃饭,不管人家怎么推让,他总是坚持在大食堂 排队买饭吃。1981年11月,他和县有关单位的同志一 起到县皮革厂参加竣工验收,快吃午饭的时候,他发现 厂子在附近的饭店准备招待一番, 便提前十几分钟走 了。半路上, 厂子派的人追上来, 非拉他回去不可, 他耐心做了解释。回到家后,厂里又派人来请,他又 婉言谢绝了。有一次他和各林场的会计一起会审决 算,在单位吃了三顿饭,每餐都招待得挺好。结算时 却只收了每人四角钱、一斤粮票。郭树新认为不能占 这个便宜, 就说服了一块就餐的几位同志 按实际成本 每人交了一元六角钱。1980年,他和几个同志到新华 书店参加竣工验收,书店送给每人一本挂历做纪念, 郭树新推说自己已经买了,没有接受。事后,有的同 志说: "小郭也太认真了,又不是你一个人,怕啥?!" 可是郭树新想:吃一顿饭、受一点礼,看起来是小 事,但实质上是关系到一个共产党员能不能坚决执行 《准则》的大问题。

十几年来,郭树新从未利用职权和工作之便为自己谋取过半点私利,而把全部精力都用在党的事业上。在他结婚以前,组织上曾先后六次安排他回湖南探亲,可他只回去了三次,而且每次都提前好几天返回。结婚后,爱人带着两个孩子,家务负担很重,他从没有因私事耽误过工作。1979年,他在水库搞清产核资工作,正当许多帐外物资清查入库的时候,爱人病了,孩子也病了,单位几次打电话催他回家,水库工地的同志也劝他回去照看一下,可他却坚持工作,直到晚上才回去,第二天一早,他又出现在水库工地上了。

郭树新同志对工作兢兢业业, 同志们都说他是不